

# 韩总统“先访华后访美”

## 显示韩国正走不同于以往的外交路线

韩国总统朴槿惠定于9月2日至4日访问中国，出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。这将是朴槿惠就任总统以来第三次访华。

青瓦台官员8月31日说，朴槿惠将与中国领导人共商朝鲜半岛核问题和东北亚局势，探讨如何推动中韩自由贸易协定早日生效，促进双边经济合作。韩国分析师说，朴槿惠进入后半任期后“先访华后访美”，显示韩国正在走不同于以往的外交路线。

### 共商朝鲜半岛和平 出席“9·3”纪念活动 期待中方为朝韩问题作贡献

韩国总统府外交安保首席秘书朱铁基8月31日告诉媒体记者，朴槿惠出席“9·3”纪念活动，有望增进韩中友好合作；韩方期待中方为解决朝核问题和维护朝鲜半岛和平稳定、实现和平统一作出贡献。

按照韩方的说法，朴槿惠经过“深思熟虑”，出于韩中关系和更好地管控朝鲜半岛局势的需要而决定出席“9·3”纪念活动。

朱铁基表示，韩方期待朴槿惠与中国国家主席习近平进行第六次会晤，就韩中关系、朝鲜半岛和地区局势、东北亚和平与稳定深入交换意见。

韩国与朝鲜8月22日至25日举行高级别对话并达成协议，南北关系迎来转机。一些韩国分析师说，在此背景下，朴槿惠在访华期间可能会呼吁中方为重启朝核问题六方会谈、解决朝核问题发挥更大作用。

也有专家指出，韩方无需过度纠结于中方在朝核问题上的表态，也不应过分刺激朝鲜。韩国《中央日报》援引韩国亚洲大学中国政策研究所所长金兴圭的话报道，韩国应当“自然而然、静静地”与中国在朝核问题上保持合作。

### 最大规模经济使团 包括128家企业代表 希望推动自贸协定尽快获批

除了外交和安全议题，韩方还期待朴槿惠访华在经济领域取得丰硕成果。

青瓦台经济首席秘书安钟范介绍，朴槿惠此次将率领包括128家企业在内的、由156人组成的经济代表团访华，规模为历史之最。朴槿惠定于4日出席韩中商务论坛，届时韩方经济代表团将与中方企业举行一对一的商务洽谈。

安钟范说，朴槿惠希望推动两国今年6月1日正式签署的自贸协定尽快获得批准、早日生效。预计韩中自贸协定生效后第一年就有望让贸易额增加27亿美元。

朱铁基表示，韩方期待朴槿惠与中国国务院总理李克强进行第四次会晤，在全球和地区经济不稳定的情况下，就如何利用韩中自贸协定增进互惠合作进行全面探讨。

青瓦台期待朴槿惠访华有助于扩大两国在保健医疗、文化、环境和金融等新产业领域的合作，希望双方就金融市场稳定和发展方向等事宜进行协商并取得成果。

参加中国政府在北京举办的抗战胜利纪念活动后，朴槿惠将前往上海，出席4日举行的上海大韩民国临时政府旧址重新开放仪式，并与当地韩国侨民举行恳谈会。



### [分析] “先访华后访美”显示 韩中关系非常密切

此次访华将是任期5年的朴槿惠进入执政后半期后首次出访。朴槿惠2013年2月就任总统后，同年5月先访问美国，6月访问中国，而现在是先访问中国，再于10月中旬访问美国。一些分析师说，朴槿惠在后半任期改为“先访华后访美”，显示现阶段韩中关系非常密切。

韩国联合通讯社报道，有意见认为，在不被美国“看好”的情况下，朴槿惠决定出席纪念活动，表明东北亚外交版图出现变化，韩国正在走与过去不同的外交路线。

韩国成均馆大学成均中国研究所所长李熙玉接受《中央日报》采访时表示，中方很清楚朴槿惠为参加“9·3”纪念活动“下了多大决心”。与此同时，李熙玉认为，韩方不必期待朴槿惠此次访华在两国之间的所有议题上都取得成果。 据新华社电

### ■ 环球万象

### 日本“喋喋不休” 联合国两度回应

联合国8月27日宣布，潘基文秘书长将出席9月3日在北京举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。对于潘基文这一决定，日本政府立即表示不满，呼吁其在政治上保持“中立”。

潘基文对此予以严正回应，但在他即将于2日开始中国之行前，日方仍在进行外交造势，于是联合国方面再次回应。

8月31日，日本内阁官房长官菅义伟在东京对记者说，日本已经就此向联合国表示不满。“我们希望促使(联合国)成员国向前看，而非不必要地纠结过去某些事件……联合国应该保持中立，”他说。

同一天，日本众议院议长大岛理森在纽约联合国总部与潘基文举行会谈，再次表达日方关切。据大岛理森向记者描述，潘基文回应中注意到日方“感受”，但称“他在第二次世界大战结束70周年之际已经访问了其他许多地方，他认为这对于从过去吸取教训、在未来构建和平而言，很有必要”。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克8月31日也表示，潘基文今年以来已经参加了多场类似的二战胜利纪念活动，前往过波兰、乌克兰和俄罗斯。

潘基文“希望所有国家利用这一时刻反思过去，面向未来，”迪雅里克说。

中方举办阅兵式是参考了各国的普遍做法，也是二战胜利70周年纪念活动的重要一环。因此，中国作为联合国成员国，邀请潘基文出席纪念活动合情合理，而潘基文接受邀请更是无可争议，日本方面提出质疑没有道理，暗藏搅局目的。

据新华社电

### 日本再发 起火爆炸事件

日本南部一家铝镀层厂1日清晨起火爆炸。当地消防部门官员说，暂时没有人员伤亡的报告。

日本广播协会(NHK)报道说，这家位于北九州的工厂先后传出多次爆炸声。

日本《读卖新闻》援引该工厂一名工人的话说，第一次爆炸发生在当地时间早上6点20分(北京时间5时20分)左右。当时一个熔铝容器被打破，高温金属遇水爆炸。

电视画面显示，爆炸起火后，工厂被大火吞没，上方升起白色浓烟。当地消防部门一名官员表示，暂时还没有接到人员伤亡的报告。他拒绝透露其他细节。

这家涉事工厂的管理人员尚未发表任何评论。

上月24日，美军在日本首都东京附近的一处仓库当天凌晨发生爆炸，引发大火。该仓库位于东京西南约40公里处。当地一名女性居民拍摄的视频显示，爆炸引起的大火冲向天空，像焰火一样，照亮夜空。这起事件同样没有收到人员伤亡的报告。

据新华社电

### [相关]

### 点名朴槿惠 日媒再惹韩国

韩国政府1日证实，打算通过适当渠道就日本右翼媒体《产经新闻》一篇专栏文章提出抗议，并要求这家媒体撤回文章。这篇文章对韩国总统朴槿惠出席即将在北京举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动表达不满，还将她与甲午战争后遭日本殖民者暗杀的明成皇后作对比。

韩国外交部一名官员称，韩方认为日本媒体的这篇文章严重侮辱了朴槿惠，“我们打算要求(对方)撤回这篇文章，并保证类似事件不再发生”。

韩联社报道，这篇专栏文章对朴槿惠访华并参加相关纪念活动大表不满，声称19世纪末的朝鲜国也有一位这样的女人，暗指明成皇后。甲

午战争后，明成皇后因寻求与俄国合作对抗日本而被视作日本殖民扩张的障碍，1895年遭到日本殖民者刺杀身亡。

韩国外交部官员称，韩方将通过韩国驻日使馆以“合适的方式”表达韩方要求，“韩国政府认为已经不值得对日本国内某些人物发表评论，他们不断就历史发表不知羞耻的看法，完全扭曲历史，还通过他们相关的报纸发表令人愤慨的文章”。

这已经是《产经新闻》第二次因涉嫌诋毁朴槿惠而激怒韩方。去年8月，《产经新闻》刊登该报前首尔分社社长加藤达也写的一篇报道，题为《沉船当日朴槿惠不知去向，究竟与谁见面》。报道称，韩国“岁月”号客轮同年4月16日沉没当天，朴槿惠

有7个小时“行踪不明”，据信在与前秘书室室长“私会”。

这一报道激起韩国政府和民间强烈反应。韩国一个团体认定这则报道蓄意丑化朴槿惠，把加藤告上法庭。韩国检方随即开始调查这一事件，并向加藤下发出境禁令并8次延长禁令。今年4月，韩方出于“人道主义考虑”取消对加藤的出境禁令，准许其回国。

据新华社电

### 反弹急先锋，南方中证500ETF家族全部领跑大盘

在经历恐慌性杀跌之后，伴随着央行“双降”、证金公司募资万亿、养老金入市等利好消息的不断来袭，沪深股市绝地反弹。继27日上证综指大涨5.34%后，周五(28日)沪指再度放量上涨4.82%。而在这次V型反弹中，南方基金旗下的中证

500ETF家族凭借优异表现再显露出“反弹急先锋”的本色。南方500ETF、500信息、500工业、500医药、500原料基金28日的盘中上涨幅度全部跑赢沪指，成为市场上一道亮丽的风景线。